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és

k iadóhivatal:
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Könyvnyomda ea Papir- 
arugyár részvénytársaság
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mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

es vasa r n a p.

Okvetetlenkedés.
A folyó kiegyezési Campagne alatt, mely 1SG7. óla 

a leg viszontagságosabb s melynek sikeres befejezésétől 
nemcsak Magyarországnak, hanem az egész monarchiá­
nak is legvitálisabb érdekei függnek, igen tanulságos, 
de nem mindig épületes tapasztalatokat gyűjthet, aki 
minden páitéideken felül emelkedve, tárgyilagos figye­
lemmel kíséri az eseményeket.

Mig a magyar kormány, éjt, napot áldozva, fáradsá­
got nem kiméivé, kényelemre nem is gondolva s még 
a családnak tartozó perczeket is elrabolva, titánok 
barczát vívja Magyarország igazainak védelmében: ad­
dig a mindenféle árnyalatú ellenzéki sajtóban örökös 
gánc>, üres akadékoskodás, sokszor alaptalan gyanúsítás 
a legbecsületesebb hazafias törekvés jutalma. Báró 
Bánlfy miniszterelnöknek és munkatársainak valóban 
két kézzel kell hadakozniok: egyikkel az osztrák ellen­
fél, másikkal saját véreink ellen, akiknek a haza ér­
deke alárendelt, fontosságú; a. fődolog az, hogy mentői 
több nehézséget okozzanak a kormánynak, folytonos 
akadékoskodásaiktól remélve, hogy elérik vágyaik Csim- 
borásszóját, a kormány bukását.

Annak igazolására, hogy nem alaptalanul állítunk, 
tűzzünk gombostűre néhány díszpéldányt az ellenzéki 
okvetetlenkedés gyűjteményéből s mutassuk be őket.

Az egyik egy hosszú lére eresztett vád, kovácsolva 
a kormány titoktartásából, melyet a kiegyezés küzdel­
mében követ. Ugyan minő véleményt táplálna e vád 
szellemes koholója az olyan alkudozó fél felől, aki előre 
dobra üti, hogy végső esetben mennyit hajlandó meg­
adni? Nagyon ügyetlen pártuer lenne báró Bánffy, 
Int kártyájába látni engedne, s ha ezt tenné, bizonynyal 
ugyanaz az. ellenzéki torok kiáltaná az első „feszítsd 
m e g !“-et, amely most a titoktartásból kovácsol vádat. 
Csak türelem! Annak idején s illetékes helyen fel 
fogja a tárni a koimány helyzetet. Nincs titkolni valója, 
ile követi azt az elvet, hogy mindent a maga idején s 
a maga helyén.

A másik meg azzal támad neki a kormánynak, hogy 
négy álló esztendő alatt nem volt képes megkötni a 
kiegyezést. Ennél lehetetlenebb képtelenebb és — 
igaztalanabb támadást nem egyhamar hallottunk. Nem 
is kommentáljuk azt, — hiszen az utolsó négy esz­
tendő unos-untig ismert faktumait kellene elősorolnunk, 
— e helyett csak azt legyen szabad kérdeznünk, váj­

jon a b o n a f i d e s-t altatta-e el a támadó arra az 
időre, amig támadását megformulázta, vagy különben 
oly kitűnő emlékező tehetsége hagyta őt cserben ?

Nemde ékes példányok? De van még ékesebb is, 
amelyik azzal vádolja meg a Báuffy-kabinetet, hogy 
felesleges nehézséget okozott az osztrák kormánynak. 
Ehhez már olyan pavoxismusa kell az ellenzéki gyűlöl­
ködésnek, melyre kár okos szót vesztegetni. Hogy nem 
pirult a papiros, mikor ezt ráírták !

Igen érdemes ellenzéki urak, Önök ismerik Deák 
Ferenc znek azt az intelmét, hogy jobban kell sze­
retnünk a hazát, mintsem egymást gyűlöljük. Legújabb 
időben a Deák-kultusz is divatba jött Önöknél. Miért 
nem hódolnak tehát Deák intelmének? De ha már 
gyűlöletük nagyobb, mint hazaszeretetük, tanuljanak 
legalább az ellenféltől. Lám Ausztriának mind a har- 
minczkét párttöredéke rögtön egy táborban egyesül, 
mihelyt a Magyarországgal szemben való állásfoglalás­
ról van szó.

Vagy eleven bizonyítékai akarnak lenni az irás e 
szavainak: „szemeik lévén, nem látnak; füleik lévén, 
nem hallanak“ ? Nem látnak, mert a pártszenvedély 
fekete hályogot vont a szemükre és nem hallanak, 
mert az ellenzéki gyűlölet vattájával van bedugva a 
fülük, s ezért hajtják akadékoskodásaikkal és okvetetlen- 
kedéseikkel az ellenfél malmára a vizet.

Mialatt a kormányt akarják gyöngíteni, csakugyan 
nem veszik Önök észre, kinek segítenek s kinek lettek 
szövetségeseivé? ?

Országgyűlés.
Nagy-Enyed, 1898. szept. 7.

A hosszú nyári szünet, után a magyar országgyűlés 
e hó 5-én — hétfőn — kezdte meg működését. A kép­
viselőház déli 1 órakor, a főrendiház délután 3 óra­
kor tartotta meg első ülését.

A képviselőház ülése elé nagy érdeklődéssel néztek, 
mert az ellenzéki lapok már napokkal előzőleg tele 
kürtölték a világot, hogy az ellenzék így, meg úgy, 
ilyen meg olyan hatalmas akczióra készül Bánffy és a 
kormánypárt ellen. Persze azt, hogy miért akar az 
ellenzék mindjárt az ülésszak elején vehemensen 
Bánffyuak rontani, maguk az ellenzéki lapok, de a 
képviselőház ellenzéki pártjai sem tudták, mert semmi

olyas gravamen, mely jogos ellenzéki támadásokra 
alapul szolgálhatott volna, nincsen és nem fordult elő 
a nyár folyamán; de hát az ellenzéknek, hogy maga 
iránt bármi csekély érdeklődést is keltsen, szüksége 
volt megütni a reklám-dobot és lapjaiban előre 
jelezni, hogy hatalmas támadást fog a képviselőházban 
Bánffy ellen intézni. Ennek tulajdonítható, hogy már 
jóval az ülés megnyitása előtt a képviselőház folyosói 
megteltek képviselőkkel és midőn 12 órakor Szilá­
gyi Dezső elnök az ülést megnyitotta, tele volt a 
Ház minden oldala képviselőkkel, kik kíváncsian várták 
a történendőket.

Amit azonban az ellenzéki lapok nagy fenyegetések 
között emlegettek, eddig nem látott parlamenti viharok 
kitörését, az mind elmaradt, és az őszi ülésszak első 
napja minden baj nélkül folyt le.

Az ülés elején Perezel Dezső jegyző felolvasta 
az ismert királyi kéziratot, mely tudvalevőleg 
az uj ülésszak megnyitásául szeptember hó 5-ét tűzte ki.

E királyi kézirat kapcsán óhajtotta a szélső ellenzék 
és különösen Polouyi Géza az első támadást inszcze- 
nirozui és Berzeviczy alelnököt megtámadva, — ki 
tudvalevőleg a mult ülésszak végén Polcnyinak nem 
engedte meg, hogy a királyi leirathoz hozzá szóljon — 
az első mesterséges vihart támasztani. Baj azon­
ban nem esett.

Baja csak Polcnyi Gézának esett. Mert, bár az ő 
illusztris személyében Berzeviczy alelnök által ál­
lítólag megsértett szólásszabadságot valamennyi ellen­
zéki párt védelmébe vette, Polcnyi neve, szereplése, 
alakja a vitából, szinte közmegállapodással, szépen ki­
maradt. Azon „nagy szeretet és rokouszenv 
erejénél fogva,“ amelylvel iránta a Ház minden 
oldalán egyformán viseltetnek, a Ház nagy elszigeteltje 
felsült ama tervével, hogy az összeülő képviselőház 
első ülése az ő halhatatlan nevétől visszhangozzék; 
és felsült azért, mert Berzeviczy Albert nyugodt, 
tárgyilagos válaszában, melylyel Polcnyi vádjaira 
reflektált, beigazolta, hogy részén van az igazság és 
Polouyi egész viselkedésében csak is a szenvedélyek 
felkorbácsolására számított. Berzeviczy Albert, 
a Ház igen tisztelt alelnöke, szónoki sikerekben gaz­
dag pályáján még sohasem szólt nagyobb nyugodt­
sággal, önmérséklettel és több méltósággal. Ez a tár­
gyilagos, nyugodt, mégis önérzetes hang nem té­
vesztette el hatását a Házra. E szép beszéd hatása

Fintemplom.
— Norvég novella. —

Néhány lépésnyire az északsarki jegestengertől olt 
áll a part szélén a Fintemplom. A hegyormokról le­
szakadt óriás kőhalmaz ez, mely esés közben szabály­
szerű formát öltött, mintha nem a természet alkotása 
lenne, hanem megfontolt, terv szerint építették volna.

A Fintemplom közepén függélyesen álló óriás kőlap 
emelkedik a magasba, az oltár, körülötte hatalmas 
szikladarabok hevernek, mint széthullott töredékei egy 
rég összeomlott oszlopcsarnoknak.

Az egész nem tenne oly megkapó benyomást, de a 
természet vad magánya, a nyílt tenger s a háttérben 
az ég felé nyúló óriás sziklák, melyek a ködös homály­
ból mint a pogánykor szellemének sötét kísérteiéi 
emelkednek a. magasba, a vándor lelkét szinte borza­
lommal töltik el. Ez a templom hajdanában nagy tisz­
teletben álló áldozó hely volt a pogáuyokuál, s még 
most is borzalommal vegyes kegyelettel tekint a nép 
ősatyái titokzatos szenthelyére, mely elhagyatott ma­
gányában most az oczeán vad madarainak tanyája.

A fjorlc egyik partjától a nyílt tengerre egy kis 
bárkát löktek ki a hullámok, benne egy izmos paraszt 
fin nagy erőfeszítéssel küzdött a felháborodott elemmel, 
de látszott, hogy nem szokta meg mesterségét, meit 
a ladik nyilsebességgel siklott tovább. Egyszerre abba­
hagyta az evezést s figyelni kezdett. A partról egy 
fiatal leány integetett feléje, kézmozdulatokkal igye­

kezvén értésére adni, hogy a fiordba szeretne menni 
és hogy segítségét kéri hozzá.

A fiú hajlandó volt s arra felé irányozva a csónak­
ját, felvette a bekéredző utast, aztán erős evezőcsapás­
sal tovább haladt a bárka. Közben fürkészve nézte a 
a fiú a leányt, kit szegényesnek, de csinosnak talált- 
aztán kikérdezte, mert tisztába akart jönni*az idegen 
ki volta felől. .

— Horniéi jöttél? — kérdezte tőle.
— A hegyek túlsó oldaláról.
— Hogy hívnak?
— Majának.
— Hát a szüléidét?
— Nem ismertem őket.
— És most hová készülsz? — kérdé tovább a fin.
— Még nem tudom; el akarnék szegődni valahová.
A fiú nem faggatta tovább. Egy darabig gondolko­

zott, azután hirtelen igy szólt:
— Paalsen Kolosnak, az oedhovi gazdának a fia 

vagyok, és Simonnak hívnak. Mindezt büszke önérzet­
tel, rátartásán mondta. Azt is hozzá tette, hogy Kjeloig 
megy az apjáén.

A leány nem felelt, a legény szavai megfélemlítették; 
kis helyet foglalt el, de még jobban összehuzódott.

— Te, mintha félnél? — kérdé a legény gúnyosan, 
midőn a hullámok becsaptak a ladikba; s még erőseb­
ben fújt a szél, mint azelőtt.

A leány tagadólag rázta a fejét, s mosolygott: ő és 
félni! Oh hiszen olyan rossz dolga volt, hogy ilyen 
csekélység nem ijesztette mng. De a kérdés arczába 
kergette a vért, ami oly jól állt neki, hogy a legény

oly beszédes s barátságos lett, a hajó inkább vissza­
felé, mint előre haladt.

— Azt tartom, partra szádunk a Fintemplomnál, — 
szólt a fiú jókedvűen — estefelé nyugodtan lesz a 
tenger, s akkor gyorsan helyben leszünk.

A leány nem tett ellenvetést, neki mindegy volt, bár­
hova m :gy; ahol letelepszik, ott van az otthona, a 
többiről a mennyei atyának kell gondoskodnia.

Nagy erőfeszítéssel sikerült a ladikot egy szikla mö­
gött a parthoz kötni; a két utas az oltárkő mellé ült, 
s a fiú falatozni kezdett egy kosárból, amit magával 
hozott.

— Nincs veled enni való? — kérdezte a leánytól.
Ez tagadólag rázta a fejét és másfelé nézett, mintha 

nem is akarna enni, de midőn a legény egy darab ke­
nyeret adott neki, mégis elfogadta s aztán közelebb 
húzódtak egymáshoz, hogy osztozkodjanak a kosár tar­
talmában.

— Mikor ettél utoljára? — kérdé Simoni.
— Oh, — csak két nap előtt — felelt a leány 

őszintén.
— No, de ilyent! én négyszer eszem naponta. S ha 

kint vagyok a vizen, még többször is.
így beszélgetve egészen összebarátkoztak, s mikor 

jóllaktak, elkezdtek tréfálni; a férfi valami jó falatot 
tail ott a leány elé s mikor az már érte nyúlt: a maga 
szájába telte.

A kosár kiürült, a legény pipára gyújtott s a napon 
heverészelt. A leány még sohasem érezte magát oly 
boldognak; csupa pajkosság volt s nem hagyott békét 
a fiatal embernek. Végre elvetette a pipáját s elfutott

. -- < !



2. oldal.

alatt az utána felszólaló ellenzéki szónokok mimlenike 
kijelentette, hogy Berzeviczy eljárásában a czél/.atos- 
ságnak még árnyékát sem látják s a szándékos rossz­
hiszeműséget sem tételezik fel róla.

Polcnyit védeni Berzeviczy után felszólalt még H o- 
ráiiszky Nándor, a nemzeti párt elnöke, Győry 
Elek és Szalui Károly, a Kossuth-párt tagjai, 
M o l n á r János néppárti képviselő, — de B á n f fy 
Dezső miniszterelnök, Pulszky Gusztáv sikeres 
felszólalásai után az egész ház tisztába jött azzal, hogy 
Polcnyi és társainak felszólamlásai minden alapot nél­
külözték és a múlt ülésszak berekesztésének ténye 
alkotmányjogi szempontból minden kétségen felül áll.

Az ellenzék ezen mesterségesen iuszezenált, de csúfosan 
megbukott „piece“ után Szilágyi elnök néhai Bethlen 
Andrást parentálta el igen meleg hangon és bemutatta 
a miniszterelnök átiratára „VI. Carl“ hadihajó vizre- 
bocsátásának ünnepéről, mire az őszi ülésszak első 
ülése véget is ért.

A keddi ülés legfontosabb mozzanatát Banffy 
báró miniszterelnöknek a ház legközebbi munkarend­
jére vonatkozó kijelentései képezték. A miniszterelnök 
előre jelezte, hogy a képviselőház legelső komoly mun­
káját az 1899. évi k ö 11 s é g v e r é s tárgyalása képe- 
zendi, melyet már a pénteki ülésen fog a pénzügy- 
miniszter beterjeszteni.

Szenzáczio számba ment, hogy Berzeviczy Albert 
képviselőházi elnök állásáról lemondott és lemondó 
levelét a ház elnöke az ülésen bemutatta.

Az. ülés délután 1/a3 órakor érte végét.

Hétfőn délután három órakor a főrendiház is tartott 
ülést. A méltóságos Ház hűvös márványtermének disz­
krét homályában meglehetős gyér számban ültek a 
született törvényhozók. Mélységes csend uralkodott a 
tetemben. A miniszterelnök vörös székeiben Bál. ff y 
Dezső miniszterelnök és P erezel D e z s ő báró bel­
ügyminiszter foglaltak helyet. Az elnöki széken fekete 
diszmagyaiban ült a főrendiház eddigi alelnöke, mától 
fogva elnöke Károlyi Tibor gróf.

Miután túlestek a beterjesztéseken, Cz iraki An­
tal gróf jegyző felolvasta o Felsége a király leira­
tát, a melyben a néhai Tóth Vilmos elhunytával meg­
üresedett főrendiházi elnöki székre őszintén kedvelt 
hívét, „tekintetes és nagyságos gróf Károlyi 
Tibor urat.“, alelnöki székébe pedig őszintén kedvelt 
hívét „nemzetesés vitézlő“ Daru vár y Alajos urat 
nevezi ki a király. Mindjárt felemelkedett az uj elnök 
és igen csinos kis beszédben köszönte meg a kitünte­
tést, Ígérve, hogy mindig lelkesedéssel és pártatlanul 
fogja betölteni tisztét. Firczák munkácsi püspök 
meleg szavakban üdvözölte a két uj elnököt, ezután 
Daru vári Alajos is köszönetét mondott a kitün­
tetésért.

Ezzel az ünnepélyes része az ülésnek véget is élt. 
Felolvasták a király köszönetét a Lipót főherczeg 
halála alkalmával kifejezett részvétért, bejelentették uj 
főrendiházi tagul Latkóczy Imrét, a közigazgatási 
biróság a leltlökét; — majd elparentálták az elhunyt.
B e t h I e n A n d r á s grófot. Végezetül bizottságokat 
választottak a méltóságos honatyák.

Közérdek.

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A király dr. Szász Gero gyula- 

fehérvári törvényszéki aljegyzőt a kőrösbányai kir. já­
rásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

— Áthelyezés. A király Nagy János kőrös- 
bánvai kir. járásbirósági albirónak a nagyenyedi kir. 
járásbírósághoz leendő áthelyezését megengedte.

— Eljegyzés. Fischer Marczel, a nagyenyedi kir. 
adóhivatal egyik fiatal tisztviselője, a napokban j 'győzte 
el Steiner Fánnyka kisasszonyt, özv. Steiner 
Mónié szép és kedves leányát, Tata-fővároson.

— A Bethlen-főtanodában f. hó 4-én — vasár­
nap — tartották meg a tanév ünnepélyes megnyitását. 
A díszteremben fényes közönség jelenlétében Pász­
tói! y Dénes lelkész imájával vette kezdetét- az ün­
nepély majd B á t h o r y G y u 1 a és B o d regi J á u o s 
tanárok tartották meg székfoglalójukat. Báthory a 
„Z r i ti y i á s z“-ról tartott igen szép tudományos érte­
kezést, Bodrogi pedig Bethlen Gábor első nejének, 
Lorántffy Zsuzsáim á u a k életrajzát ismertette 
igen ügyesen és alaposan. Mindkét felolvasást zajosan 
megéljenezték.

— Iskolai év kezdete. Az 1898/9. iskolai év 
kezdetét, vette. A Bethlen-főtanodában. a leányiskolá­
ban és a többi felekezeti iskolákban a beiratások e hú 
5-ikével befejezést nyertek és a tanítás e hó 5-én kez­
detét vette valamennyi iskolában.

— Pék-mizériák. Megértük végre hosszas kínló­
dás sőt nélkülözés után, hogy a háztartás egyik leg­
fontosabb tényezője, a liszt, ára elfogadhatóan leszállóit. 
Ámde ez, úgy látszik, nem érdekli a mi kedves pék­
mestereinket. kik kivétel nélkül oly apró kifliket, 
zsemléket sütnek és bocsátanak a forgalomba, hogy 
valóságos botrány, és a botrányt tetézi az is, hogy ezek 
a piczi sütemények élvezhetetlen rosszak 1 Nincsen 
joga az ilyen tűrhetetlen eljárásba beleszólam az ipar­
hatóságnak ?!

—- Tűzoltóink az e hó 10. es 11-én tartandó jubi­
láns ünnepélyük sikere érdekében a legmesszebb menő 
intézkedéseket teszik meg. A gyakorlatok a legnagyobb 
rendben tartatnak; összgyakorlat e hó 9-én (pénte­
ken) d. u. V2Ö órakor lesz, amikor a diszgyakorlat 
programmját gyakorolják be. A jubiláris ünnepélyre 
már több szomszéd egyesület jelentette be képvisel- 
tetősét; igy Törd a 12 tag, Tövis 46 taggal, 
a mar os vásárhelyi tűzoltó-egylet egy taggal 
fogja magát képviseltetni. Mint értesülünk, még több 
egylet fogja képviseltetni magát az ünnepélyen. A 
tolyó hó 10-én tartandó diszőrség alkalmából a tűzoltó­
laktanya virágokkal és egyesületi jelvényekkel lesz 
kidiszitve, valamint a mászó-ház és a. sétatéri fedett 
tánczhelyiség is megfeleiőleg lesz feldíszítve. Szóval 
tűzoltóink az ünnepség fényes sikere érdekében a leg- 
lelkiismeretesebben fáradoznak, remélve, hogy nagv kö­
zönségünk is teljes odaadással és buzgósággal fog a 
siker érdekében fáradozni, tömeges megjelenésével 
biztosítván a sikert.

— Réthy Laura urhölgy, az országszerte ismert 
reczitátornő szívességéből műértő közönségünknek 
szombaton és vasárnap magasabb műélvezetben 
lesz része. Erdélyi kőrútjában Réthy Laura Nagy-Euye-

vele az egyik sziklára, de a legény utána iramodott, 
megfogta s nem bocsátotta el egyhamar. Ekkor meg­
csúszott a lábuk s mindketten lezuhantak a mélységbe 
s néhány perezig mozdulatlanul feküdtek; a fiú csak 
hamar magához tért, du a leány halálsápadt volt és 
Simon hiába rázta. Nagyon megijedt s lelki furdaláso- 
kat érzett. Abban a perezbeu felnyitotta a leány a 
szemét és édes mosolylyal nézett a legényre, és ez 
annyira megörült, neki, hogy magához ölelte a leányt 
és megcsókolta.

— Te vagy az én kedvesem — szólt" hozzá enyelegve.
A leány öntudatlan állapotban volt, s nem tudott te­

lelni, de a kedves szót még is megértette. Már azelőtt 
is kérdezte tőle egy legény, hogy akar-e kedvese 
lenni? de azt visszautasította, mert nem tetszett neki. 
Ez a legény, ez más volt, egészen más, ilyet nem is­
mert többet, ez. bizonyára az egyetlen. A fin ezt 
kiolvasta a leány szeméből, s ez, az érzés aztán oly 
erősen vonzotta őket egymáshoz, hogy egy ideig meg­
feledkeztek az időről és a helyről, ahol voltak. A nap 
vérpirosán szállt tengerágyába, fenyegetőzve emelked­
tek a Fintemplom oszlopai az esthomályban — nem 
sejtve semmit. Felvont vitorlákkal haladt el mellettük 
egy hajó s a beutülők oda kiáltottak: „Hé, vigyázzatok 
a hajótokraés nevettek.

A fiatalok felugrottak mint a fészekből kizavart ma­
darak és zavartan néztek körül, midőn a gúnyos sza­
vakat meghallották, s aztán némán ballagtak a ladik­
hoz, melyet az áram kiszabadított, és magával ragadott. 
A legény visszahúzván a bárkáját, nem valami jól 
kezdte magát érezni; az arra vitorlázó hajósokat meg­

ismerte tudniillik és tudta, hogy azok előbb érnek az 
apjához. Azt is tudta, hogy ha a leányt magával vinné, 
akkor lenne neki csak nemulass.

— Te itt maradhatnál a Fintemploinuál, — mondá 
a legény szégyenlősen — hiszen mindig mennek erre 
csónakok.

A leány - rémült tekintettel nézett reá s keserves 
zokogásra fakadt.

Megőrültél te leány! — kiáltá amaz izgatottan—csak 
nem akarod, hogy az apám agyonüssön ? Mert az képes r á.

A leány nem felelt, némán tűrte a reázuduló sze­
rencsétlenséget., mint a fa a. villámcsapást. '

A legény' csónakjába ült, felhúzta a vitorlát, meg­
fogta a kormány kötelét s a csónak könnyedén siklott I 
tovább. A leány nézte, nézte, mig el nem tűnt, de mi­
dőn kedvese az esthoinályban elveszett, akkor vissza­
ment a Fiutemplomhoz s keservesen sírva, átengedte 
magát bánatának, mely minden keserűség mellett olv 
édes volt.. Egyéves korában vesztette el apját, anyját, 
mint áivát bérmálták meg és viselt ruhákért szolgálva, 
koplalva tengődte át a nyomorúságos életét, szidásnál 
nem hallva egyebet, mig lelke egészen megfásult.

Ezek voltak első szívből fakadó köuyei; ismeretlen 
boldogság érzete árasztotta el egész lényét arra a gon­
dolatra, hogy „ő“ a kedvesének nevezte, hisz ha ő a 
kedvese, akkor nem . fél semmitől. Fáradtan lehajtotta 
tejét a földre s behunyva szemét, képzeletben ismét 
maga előtt látta a legény arczát és álmában mosolygott 

Fölébredve boldog volt; majd csak jön egy hajó, 
mely fölveszi; közben súgta maga elé: kedvesem.

(Vége következik.)

I JÍ. OZ>a.lll.

den is két felolvasó estélyt fog tartani a városház 
nagyteililében. Szombaton 5 órától 7-ig fogja első fel­
olvasási és illetőleg szavalat! esteivel megtartani, me­
lyen Rudnyánszky „11 0 11 v á g y á t “, Tompa H á 10 ... 
a da.ru“ czimü költeményét, Gyulai „Fókaine“, Gabái.vi 
„Levél“ czimü vig monológját es Heine világhírű 
”c hév lóri bucsu“-ját fogja előadni. A művésznőt

központjai ismerik őt és gyönyörködtek művészetében. 
Nagy-Enyeden első Ízben lép fel és méltán megér­
demli, hogy telt ház hallgassa meg kiváló előadói mű­
vészetét. Ez utón is felhívjuk tehát ez estvékre mű- 
pár: ölő közönségünk figyelmét és kérjük, pártolja e 
kiváló művésznő vállalkozását, A helyárak a követ ke- 

1 zők: Körszek 1 frt, Il-ik hely 60 kr, állóhely 40 kr,
tanuló-jegy 20 kr.

— A „Zalatnai Polgári Olvasókör“ uj épüle­
tének felavatása alkalmából 1898. év szeptember hó 
1 i-én tánczestéiylyel egybekötött ünnepélyt rendez Az 
ünnepély sorrendje: 1. D. u. 3 órakor fölszentelés. 2. 
i/24 órakor diszgyülés. 3. V2B órától táncz.

— A gróf Csáky-pályázat. Csáky Albin gróf, 
volt vall. és közokt. miniszter ur ő nagyméltósága, a 
nemzeti népnevelés bajnokai iránt becsülését fejezte ki, 
midőn egy gyönyörű szép pályatételre 100 korona 
pályadijat kegyeskedett kitűzni. A „Magyar Pestaluzzi“-t 
tisztelte meg azzal, bogy a pályadijat, rendelkezésére 
bocsátotta. A pálya tételt kihirdettek, a munkák beadá­
sára. megjelölt határidő Julius végével lejárt. És ime 
ölömmel jelentjük, hogy nem kevesebb, mint 16 pá- 

j lyamű érkezett be a szerkesztőséghez és súg. 18. 
napján a bírálat megejtése végett K 0 z m a F e r e 1. c z. 
kir. tanácsos kolozsvármegyei kir? tanfelügyelő úrhoz, 
mint a nemes gróf által kinevezett ötös bíráló bizott­
ság érdemes elnökéhez tette át. Hát már most győz­
zön a jobb, a győztes nevét pedig természetesen kö­
zölni fogjuk annak idején. Ez alkalommal a következő- 
kép számolunk be a beküldött müvekről: 1. sz.: jeligés 
levélke nélkül; 2. sz.: jeligéje : „Kötelességeink lelkiis­
meretes teljesítése erényeink legfőbb erénye.“ 3. sz.: 
jeligéje: „Kötelességérzet a legszebb erény.“ 4. sz.: jel­
igéje: „A kötelességérzet nem egyéb, mint az élő lelki- 
ismeret.“ 5. sz.: „Kötelességünket, nem azért kell telje­
sítenünk, mert hasznot hoznak vagy szórakoztatnak, 
hanem csupán azért, mert kötelességünk. Gr. Széché­
nyi.“ 6. sz.: „El akarok menni Wormsba s ha annyi 
ördög várna ott, mint cserép a. háztetőn. Luther.“ 7. 
sz.: „Első a kötelesség.“ 8. sz.: „A kötelesség teljesí­
téséből származik az élet minden tisztessége, annak 
elhanyagolásából minden gyalázata.“ (Cicero.) 9. sz.: 
„Tedd meg kötelességed, hogy nyugodt legyen lelkiis­
mereted.“ 10. sz.: „Per ardna ad astra.“ 11. sz.: 
„Elem.“ 12 sz.: „Ér.“ (Levélke hiányzik.) 13. sz.; 
„Adjatok egy szilárd pontot földön kívül, akkor egy 
hajszálon kimozdítom a földet helyéből.“ 14. sz.: 
„Munkás méh 1848.“ 15. sz.: „Kötelességérzet a jelleni 
legszebb virága.“ 16.: „Mi boldogító lelket vizsgálni.“ 
A feladat ez volt: „Meg kell ismertetni azon gyakor­
lati eszközöket és módokat, a melyek segítségével a 
kötelességérzet erényét fejleszthetni.“ A Csáky A. gr. 
nevéhez méltó tétel ez.

Szilárd, spiritusz. A vegyészek már régen ke­
lesnek valamely módszert, melylyel az égetésre hasz­
nált borszesz veszélyes tulajdonságai megszüntethetők 
lennének. Eddig is értek el eredményeket, de azok 
még sem nyújtanak elég biztonságot. Legújabban Julius 
Norden & Co. aldenhoreni ezégnek sike.ült az égetési 
czélolua szánt borszeszt oly alakban előállítani, mely 
minden veszélyt kizár. A nevezett ezég ugyanis a 
borszeszt egy eddig ismeretlen módszerrel szilárd 
alakban állítja elő, s czyliudrikus alakba sajtolva 
hozza forgalomba. A „szilárd borszesz“ mindjárt a 
lámp.vbit helyezhető s használatra kész. Alapos remé­
nyünk lehet tehát, hogy ezután a borszesz vigyázatlan 
kezelése által előidézett szerencsétlenségek száma a 
minimumra száll majd alá.
- Az antiszemitizmus Algiriában. A franczia 

koimány, úgy látszik, erélyesen akar intézkedni az 
Algájában lábrakapott antiszemitizmus ellen. Lépine, 
a volt kormányzó, azért bukott meg, mert tagadta, 
hogy Angliában zsidókérdés léteznék. A választások 
lefolyása és eredménye ugyancsak meghazudtolta Lépi- 
nét. La terriere, az uj kormányzó, még mielőtt elfoglalná 
helyét, több szigorú rendeletet bocsátott ki. Kijelen­
tette, hogy érvényt fog szerezni a törvényeknek és 
meg fogja védeni- a zsidók életét és vagyonát.

— Portugál vámok. A Presse Iuternaeionale 
figyelmezteti a lisszaboni kongresszusra készülő hírlap­
írókat, hogy minél kevesebb ruhát vigyenek magukkal, 
mert minden fölösleges ruha után vámot kell fizetni 
Ez különben úgy van más országban is, de a portugál 
vámhivatalnokok különösen szigorúak. Igv aki két 
esernyőt visz be Portugáliába, annak az. egvik esernyő 
után vámot kell fizetnie.
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- Italok behütése. Hogy italaink hidegek legye­
nek, e czélra a következő eljárást ajánlják: Vastag tö- 

-rülközőt hideg vízbe mártunk, könnyen kicsavarjuk és 
azután a behütende üveget körülvesszük. Ezután hideg 
vízzel töltött edénybe helyezve, légvonalos helyre, az 
ablakra tesszük, melynek átellenében az ajtó nyitva 
■ill- Milv eí?y »egyed óra múlva az ital oly hideg lesz, 
mintha jégen állott volna. E módszer mindenesetre 
igen kényelmes eljárás, hogy hideg italhoz jussunk, 
ami nem csak konyhászati szempontból, de orvosi és 
betegápolási szempontból is rendkívül fontos.

— Az állatok iszákossága. Érdekes adatokat kö- 
zól egy külföldi lap az állatok iszákosságáról. A medvék 
és a majmok úgy isszák a sört, mint a német diákok, 
és egy kis pálinkaféléért bármit is megtesznek. Né­
hány attikai nép sörrel vadássza a majmokat. Az er­
dők közelében felállítanak egy erős sörrel megtöltött 
edényt és aztán bizonyos távolságban lesbe állanak. 
Csakhamat megjelennek a majmok, mohón felhörpintik 
a sört és úgy Butusodnak, hogy nem tudnak többé 
különbséget tenni majomtársaik és bennszülöttek közt. 
hkkoi előterem a vadász, megfogja az egyik majmot 
és szépen a falu felé indul vele. Csakhamar összeáll
két másik majom és követi az első párt. Sokszor 20_
>() pátitól álló csoportra is szert tesznek igy a benn­
szülöttek. A lovak hasonlóan szeretik az alkoholt. New- 
Yorkbaii igen sok előkelő embernek a lova valósággal 
iszákossá vált. Különösen iszákosak a sörgyárakban al­
kalmazott lovak Vannak olyan lovak is, melyek a sör- 
csarnokot jobban ismerik tíz embernél. A madarak és 
a halak is alkoholisták. Legkülönösebb a madaraknál, 
hogy alkohol élvezet, után nemcsak vidámabbak, hanem 
például a papagályok igen beszédesekké válnak és a 
szavakat rögtön eltanulják. A varjak, macskák és kutyák 
is lerészegednek és majdnem minden állat szereti az 
alkoholt.

— Az orosz czár békét ajánl az európai 
nagyhatalmaknak, mint ami a népek jólétét és 
műveltségét legjobban elő tudja mozdítani. Nem az első 
kísérlet ez a világbéke létrehozására, de valószínű, 
hogy ez is — sajnos — csak kísérlet marad. A „Képes 
Családi Lapok“, ez a huszadik évfolyamában levő illusz­
trált szépirodalmi hetilap, legújabb számában a közölt 
érdekes regények, elbeszélések, humoreszkek és rajzok 
mellett ezzel a két (léssel is foglalkozik s ügyes hangú 
csevegésben mutatja ki, hogy a világbéke csak ábránd- 
kép, mely akkor sem valósítható meg, ha II. Miklós 
czár kezdeményezi is. A „Képes Családi Lapok“ ked­
ves olvasmányokon kívül művészi kivitelű illusztráczió- 
kat is közöl a legjobb mesterek festményei és rajzai 
után s előfizetési ára egy évre 6 fit, félévre 3 fit, 
negyedévre 1 fit 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal V., Vadász u. 14. sz. Budapest.

C s a i n o k.
Teljesületlen végzet.

Biz az orvosok lemondtak róla. Ha soká tart, hát 
még kihúzhatja jövő tavaszig. De mire rügyet hajtanak 
a fák s kivirágzik minden, akkora már nem fogja őt 
gyötörni a köhögés, akkor már nyugodtan fog pihenni 
sírjában. Pontosan kiszámítja ezt igy az orvosi tudo­
mány.

Igaz, a beteget magát, ki hol heteken keresztül el­
gyengülve nyomta az ágyat, hol pedig az élet minden 
reménységével eltelve járt-kelt és szőtte ábrándos 
terveit, magát azt a bek tikás fiatal embert a doktorok 
szépen megvizsgálták, hogy igy meg úgy nemsokára 
gyógyul a baja, csak kicsit vigyáznia kell magára, mert 
hát gyenge a melle. Feri bízott is az orvos vigaszta­
lásában, bízott beune avval a törhetetlen reménységgel, 
mely hű hisérője szokott lenni a sorvadó betegnek- 
Hisz ennek tulajdonlapén nincsen baja, nem fáj sem­
mije, csak gyengének érzi magát, igen gyengének, de 
majd holnap, holnapután erősebb lesz. így ringatja 
magát édes illúzióban, mig szinte maga sem veszi 
észre, hogy kileheli a lelkét.

Feri környezete pedig, szülei, rokonai, ismerősei 
szintén mind hittek az orvos szavának. Persze annak 
a másik szónak, mely őket a legrosszabbra készítette 
elő. Hisz annak kellett is hinniük mindazoknak, akik­
nek ez az átlátszó arcz feltűnt, ez a lilaszinü sápadt­
ság, mely körülvett két piros pontot, a halálos láz 
rózsáit. Azok a nagy, barna szemek szinte tulvilági 
fényben világítottak a mélyen beesett, sötét üregből. 
Milyen soványok a tagjai, milyen áttetsző a keze 
azokkal a vékony ujjakkal, a rózsaszínű körmökkel. 
Biz ez a vézna test, mely nem gyarapszik izomban, 
erőben: lassan, biztosan közéig feloszlásához.

Mig a beteget dédelgette a remény, amelylyel szo­
morúan felhagytak hozzátartozói volt egy valaki, aki 
remény és kétségbeesés közt szemlélte Feri betegségét. 
Fiatal szerelme volt az, a szép Malvin, gyermekkorá­
nak kedves pajtása. Szerelniük oly régi volt, mint is-

3. oldal.

meretségük ; élt a szivükben attól a naptól fogva, hogy 
a tizenkétéves gimnazista egyszer pártfogásába vette a 
hat éves leánykát. A tizenkét év alatt, mely elmúlt az­
óta, egymáshoz fűzve érezték magukat mindig. S mikor 
elég idősek voltak ahhoz, hogy számolni tudtak az élet 
követelményeivel: számlálták az éveket, hónapokat is 
mikor majd Iéri odalép Malvin szülei ele s megkéri
imádót tja kezét. Megkéri, nem gondolati,t mii, hanem
mert keresete, mindkettejük kis várandósága biztosítja 
szerény megélhetésüket.

Szegény Malvin, hol reménykedett, úgy mint a ked­
vese, hol pedig rettegett, hogy bekövetkezik, amit az 
orvosok oly biztonsággal megjósoltak. Szeretni azonban 
még jobban szerette Ferit, kinek elvesztését, amint 
érezte, nem élheti túl. Egymásnak teremtette őket, az 
Isten, hát mért akarja elválasztani ?! Mikor oly igen 
nehezen nélkülözik egymást, ha csak egy napra is. 
Hát azok a szép szerelmes ábrándok, azok az igéző 
Ígéretek mind ne legyenek egyebek puszta leheletnél, 
ne valósuljanak soha ?

Pedig Feri ezeket meg akarta valósítani, amint ka­
rácsony táján, a novemberi ködök leküzdése után me­
gint feiiujárt. Meg is kérte Malvin kezét, annak szü­
leitől. De nem adták oda, megtagadták mindenféle ki­
fogással. Hiszen az igaz okot csak nem mondhatták 
meg neki: azt, hogy nem akarják leányukat egy hal­
doklóval eljegyeztetni. Hogy özvegy legyen, még mielőtt 
mát kasága véget ért. Hiába esküdött Feri, hogyan 
boldogítaná minden törekvésével ifjú szerelmét, hiába 
erősité, hogy Malvin nélkül nem tudja elviselni az életet.

Nem tudja elviselni az életet.. Mintha bizony ez még 
oly soká tarthatna. Hiszen ez a kevés erő, mi még 
benne lakozik, már csak olyan utolsó fellobbanása a 
lángnak, mielőtt végkép elpusztulna. A márczius szelek, 
a tavasz fuvalata beteg tüdejének nem a gyógyulást 
hanem az enyészetet hozzák majd.

Malvin is esküdözött, hogy ö nem tud Feri nélkül 
élni. Szülei hiába utaltak Feri állapotára, ő jobban bí­
zott kedvese reménységében, mint. az orvosi jóslatban. 
S hű marad hozzá, és ha kell, várni fog, mig meggyó­
gyul, de máshoz nem megy. Ezt a másik kérőt, — 
mert kérő toppant be a házba, olyan, akit jó partinak 
szokás nevezni — ezt meg sem hallgatja. Pedig foly­
ton erre unszolták őt szülei, rokonai, kik egy beteg 
miatt nem akarták elszalasztani a kedvező alkalmat 
arra, hogy gazdagon biztosítsák a leány jövőjét.

így teltek el a hónapok, szomorúságban a két sze­
relmes részéről. Feri nyomott lelki hangulata még 
siettetni látszott elemésztő baját. Egyre gyengült az 
ereje, egyre hosszasabban volt lánczolva az ágyhoz, 
Malvint pedig otthon biztatták avval a másikkal, kiről 
tudni se akart. így lassanként elszállt minden remény 
nem maradt más, mit a kétségbeesés. Ez pedig rossz 
tanácsadó.

A fiataloknak is, kik nem lehettek egymásé az élet­
ben, azt tanácsolta a kétségbeesés, hogy egyesüljenek 
a — halálban. Meg is írták szépen a leveleket, melyek­
ben búcsút mondtak az életnek s aztán kimentek a 
kertbe, kedvencz helyükre, melyhez a legédesebb órák 
emléke fűződött. Feri kivette a forgópisztolyt s kedvese 
szivére irányozta, ki boldognak mondta magát, hogy 
szeretőjének keze adja neki a halált. A lövés eldördült.

Feri még egyszer csókban felfogta a haldoklónak 
elszálló lelkét, aztán a saját szivébe röpített egy go­
lyót. Azaz nem a szivébe, csak a mellébe, s a lövések 
zajára elősiető cselédek még életben találták.

És ő életben maradt!• Sőt mintha a börtön s a vég­
telen lelki fájdalom meggyógyították volna testi baját 
Pedig a bírák engedtek neki időt, hogy a halállal 
meneküljön a szentenc/.ia elől. Késő őszszel azonban 
mégis megtartották a végtárgyalást, el is Ítélték egy 
esztendei rabságra. Azóta már sok esztendő inult el s 
Feri viruló egészségben, de gyászoló lélekkel gyakran 
felkeresi annak a. sírját, kit nem bírhatott az életben, 
kivel nem egyesítette a halál. De sajgó szivét egész
életén át mind halálig csak az ő emléke tölti be.

Petrus.

Szerkesztőség:
Dr. MA GYÁRI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Foulard-selyem 65 krtói
3 frt 35 krig méterenkint, — japáni, chiirn stb. legújabb mintá­
zatok és színekben, valamint fekete, fehér és színes Henueberg- 
selyem 45 krtói 14 frt 65 krig méterenkint, — a legdivatosabb 
szövés, szín és mintázatban. Privát fogyasztóknak postabér- 
és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig 
posta fordultával küldenek: HENNEBERG G. selyem­
gyárai (es. és kir. udvari szállító) ZÜRICHBEN. Magyar 
levelezés. Svájezba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. (2).

Sz. 3175—S‘J8. ki.

Aluliról!, városi tanács ezennel közhírré teszi, 
hogy a város tulajdonát képező javadalmak bér­
lete f. év végével lejárván, azok ujabbi három 
évre, vagyis 1899. év január hó I tői 1901. évi 
deczember hó 31-ig terjedő időre nyilvános árve­
résen haszonbérbe fognak adatni.

1. A bérbe adandó javadalmak a következők:
1 A „Detonáta“ szálloda, kikiáltási ár 3000 frt. 
Z. A piaczi vásárvám 8144 frt 38 kr.
3. A városi bor, must, sör és szesz fogyasz­

tási illeték beszedési joga, kikiáltási ár 
3000 frt.

4. A kövezetvám 2200 frt.
5. A vadászati jog 13 frt 1 kr.
6. A 369a számú ház 160 frt.
7. Az uj vágóhíd és vásáronkénti húsárulási 

hely, kikiáltási ár 402 frt 10 kr.
8. Az 578/670. helyrajzi számú porondos 

hely, kikiáltási ár 1 frt.
2 Az árverés folyó évi szeptember hó 

13-áll d. e. 10 órakor fog a polgármes­
teri irodában megtartatni.

3. Árverezni óhajtók az árverés megkezdése 
előtt a kikiáltási ár 10%-át tartoznak az 
árverező biztos kezéhez bánatpénzül letenni.

4. Az árverés kezdetben az összes javadalmakra 
fog együttesen megtartatni s csak ennek 
nem sikerülése esetén fognak a javadalmak 
egyenként elái vereztetni.

5. Ezen javadalmak bérbevételére vonatkozólag 
írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, me­
lyek azonban legkésőbb f. é. szeptember hó 
12-ig a polgármesteri irodába benyújtandók.

6. Egyéb feltételek a hivatalos órák alatt a 
tanács kiadóhivatalában bármikor betekint- 
hetők.

A városi tanácstól.
Abrudbányán, 1898. augusztus hó 26-án.

Boér Béla
1555 3—3 polgármester.

712—1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. IU2. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
5735 897. V. 51/1. 89 8 számú végzése által ó. Taussig ezég végre- 
haj tató javára Cservény! Mátyásáé nagyenyedi lakó* ellen 178 frt 
76 kr tőke, ennek 1896. évi október hó 27. napjától ezámitandó 5% 
kamatai és egyéb törvényes járulékai követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 377 írtra becsült 
1 tehén, 2 borjú, varrógép, 3 disznó, bútorok stbből álló ingóságok 
nyilvános árv-rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1898 V. 51 3. sz. kiküldést rendelő végzés folytán 
a helyszínén, vagyis N.-Enveden a városháza előtt leendő eszközlésére 
1898. évi szept. hó 24-ik napjának délutáni 3 órája batáridőül 
ki tüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint ldsz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1898. évi szept. hó 5. napján.
Gajzágó Simon,

1563 1—1 kir. bir. végrehajtó.

2294—1898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által a 

magyar-igeni takarékpénztár részv. társaságnak Dajsza Dumitru elleni 
végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 
170 frt töke, ennek 1896. évi április hó 13-ik napjától járó 6% 
kamatai, 28 frt 80 kr már megállapított, valamint jelenlegi 9 frt 50 
kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett végrejhatást 
szenvedőnek a csáklyai 51 sz. tjkvben A -f 4, 6. 8, 14. 15, 16 és 
17. r. sz. a. foglalt ingatlanokbóli jutalékéra 322 frt, továbbá a 
csaklyai 503 sz tjkben 3—5 r. sz. alatti ingatlanokra 170 frt s 
végre a csáklyai 635. sz. tjkben A -f- 1. r. sz. a. foglalt ingatlanaira 
24 frt megállapított kikiáltá-i árban elrendeltetett. Megjegyeztetik, 
hogy az 51 sz. tjkvben A -j- 4. r. alatt 1256 hr fekvőt b6 frt 48 
kr, a 14. r. 1255. hr. sz fekvőt pedig 325 frt 16 kr dézsmaváltság 
terheli.

Az árverés 1898. évi október hó 17-ik napján d. e 10 órakor 
Csáklya községben fog megtartatni

Az árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az 
ingatlanok becsáiának 10" „-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 15 nap 
alatt az árverés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. 
adóhivatalnál mint bírói leteti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíró­

ság mint telekkönyvi hatóságnál és Csaklya község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az árve­
rési hirdetmény törvény-szahta módon közzététetni rendeltetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagy-Enyed, 1898 junius hó 13-án.

1562 1—1 Csernátoni Vajda Péter,
kir. járásbiró.
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Sz. 6259— 1 898.
Pályázati hirdetmény.

Az újon mm alakított felenved; körjegyzői állomás 
szabályszerű választás utján való betöltésére ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen kör, egy /.őség Felen ved, Muzsina és 
Vládháza községekből áll.

Évi rendes fizetés 436 írt, évi rendes mel­
lék járulékok 227 frt.

A választás folyó évi szeptember hó
Iv-éll (1. 11. 3 órakor fog Felenyed községben 
az ideiglenes körjegyzői irodában megtartatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
folyó évi szeptember hó 16-áti este 6 óráig alól - 
írotthoz nyújtandók be

A nagyonyedi járás főszolgabirájától 
Nagy-Ényed, 1898. augusztus hó 27-én.

Szász József
1559 2—2 főszolgabíró.

4030/898. sz.lioz. tkvi.

HIRDETMÉNY.
Tövis község telekkönyve tagosítás folytán az 

1809. évi 2579. számú szabályrendelethez képest átala- 
kittatik, s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1880. XXIX., az 1889. XXXVili. 
és az 1891. XVI. törvényezikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. 
törvényczikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosit- 
tatik.

E czélbol az átalakítási munkálatok hitelesítésére 
és a helyszíni eljárás ti nevezett községben 1898. év
október hó 5-ón fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves át­
vezethet ősből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthető.

2. Mindazok, a kika telekkönyvekben előforduló be­
jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivannak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a. közzé­
tett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenje­
nek meg és az előterjesztésüket igazoló okirataikat 
mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t--ez. 15—18. és az 1889. XXVIII. t.-cz. 5, 6., 7. és 9- 
Jj-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga­
zoljak, avagy oda Itassanak, hogy az átruházó tkkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét, nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illet ék-elengedési 
kedvezménytől is elesnek.

megszűnt4. Azok, kiknek javára tényleg már 
követelésre vonatkozólag zálog- vagy megszűnt, egyéb jog 
van nyilváukönyvileg bejegyezve, úgyszintén az i'y 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosa, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett, a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneset,ben a bélyesrmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyed, 1898. augusztus hó 7-én.

Kir. járásbivó szabadságon.
Vincenti
kir. aljbiró.1556 3—3

Hirdetmény.
Kiadó 1899 évi január hó I tői. eladó

egy 300 holdas birtok,
mely áll 150 hold legelő és kaszáló, 145 hold szám, 
és 5 hold szőlőből, Alsófehérmegyében Ispániak 
község határában, Maros-Újvártól 1 óra janisra, 
közigazgatási ut mellett.

Bővebb felvilágosítással szolgál a „Tordai 
takarékpénztár rész vény társul at1. 15513-3
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Zacherl i n

hatása bámulatos!

mindennemű rovart igen meglepő erővel és kiirtja a férgeket gyorsan 
és biztosan, annyira, hogy azoknak semmi élő nyoma nem marad, s 
azért, a. vevők milliói dicsérik és keresik Ismertető jelei: í 

eseteit üveg, %. a „Zacherl“ név.

©

a lepo-

Kapható a következő czégeknél:
Nagy-Enyeden: Bimritsány Lajos „ Cirner J. József,

„ Winkler János.
>; Mát,is Endre.

Abrudbánya: Molnár Árpád.
Maros-Újvár: Virág Tamás.

» Mendel Izidor.

Gyulafehérvárt: Fingerhut Jakab.

„ Fröhlich Gyula.
„ Jakabffy Albert.

)? Ma rezei I E. gyógysz.

„ Szentgyörgy Mór.
„ Wallentin L.
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73-ik szí

Előfizetési
helyben házhoz horj 

postán kJ
Egész évre 
Fél évre . 
Negyedévre

Hirdetései
j ] ezen tin léterenk énl 
tlök és gyárosok kiin:

ben rés/.

Hélyegdij So| 

Nyílt tér 8c

M

Báró Bán ff 
lyel K « s s u t I 
tisztán meg vilii j 
lesz tárgya a | 
val es a kiegvi 
gát, kivonni a ij 
férfiúi nyilat koz 

A beszéd í.ul;| 
költi 1 a miniszti 
óta ismeretes: 
gei ismetelten 
országot, melye 
len izgatok nn| 
ami az ügynek 
nagyon jól tinijl 
vényeket nmi.nl 
formán erel\esi| 
lek vénynek int 
many egész ak| 
kot Hiányos jog 
aki e törvényn;| 
Ausztriának íuml 
vény leien cselek! 
men, melyben a I 
részesítette, és 

A magyar kol 
nem hajlandó 11J 
vám háborúba k<| 
há vó ki á u f f y 
nie» és Dar á| 
miniszterelnök 
e kérdést, amelj 
kélilés. Semmiíe 
szaluul, hogy sill 
lókra kihasznajl 
különválás terei! 
állósága hizinsitl 
csatatéren és 
megbecsülhetetH 
szélyeztet 11 ünk, 
tesszük és egy 
ben agvonüljíik.l 
legfontosabb elej 
földművelő állal

Két napié tu| 
lomnál, midőn 
Partra szállva, 
gal 111asau dolgoj 
tát. Vege lett h 
magát erezni és 
állni és dóig zni 
szakban?

— Beteg ez 
géhez egy nap 

— Én is a| 
lehet — felelt 

Néhány hóna} 
— Jézusom, 

szólt egy naponI 
a lány váuszovol 

Mája nem íj 
ismerte az éleit 
asszony kiké ni ej 
hogy nevezze uj 
maga makacsul 
tette ki. hogy aj 
Oh pedig szegei 
hosszú téli éj szil 
kolta öt az emlj


